

港男冰壺隊今早戰銅牌賽 力爭港隊隊史首面獎牌



港隊在比賽中。 港協暨奧委會圖片

香港文匯報訊 中國香港男子冰壺隊於昨日亞冬會賽事創出佳績，隊伍歷史性殺入準決賽，雖然最終以2：13不敵韓國隊，但仍可在今早與國家隊在銅牌戰中，力爭港隊隊史上首面亞冬會獎牌。

由張卓華、鄭政楠、鍾卓熙、馬致立、甄浩天組成的港隊，早前在小組賽先後擊敗泰國隊、日本隊、卡塔爾隊和沙特阿拉伯隊，晉級昨日下午舉行的資格賽，對手為哈薩克斯坦隊，勝方將可晉級準決賽。

比賽初段雙方戰情緊湊，第5局過後港隊僅落後4：5。港隊在第6局開始掌控形勢，

最終隨着此局取得兩分，並在第7局、第8局各添1分，以8：5晉級於昨晚舉行的準決賽，對手為韓國隊。

由於雙方實力明顯有一定距離，港隊於這場4強戰完全捱打，僅能在第3局和第5局各得1分，相反韓國隊在初段已建立大幅度優勢，最終在第6局再添兩分後，比賽宣告提早結束，韓國隊以13：2晉級決賽，對手為昨晚以7：6擊敗國家隊的菲律賓隊。至於港隊雖然落敗，但仍可在今早9時上演的銅牌戰，與國家隊爭逐港隊隊史上首面亞冬會獎牌。



港隊（藍衫）在商討戰略。 港協暨奧委會圖片

稱霸冬季兩項女子4×6公里接力比賽

本屆亞冬會亞布力雪上賽區的賽事於昨日全部結束。在當日進行的冬季兩項女子4×6公里接力比賽中，由唐佳琳、文穎、褚源蒙、孟繁棋組成的中國隊斬獲金牌，為中國隊奪得第32金，這面金牌助國家隊追平哈薩克斯坦在2011年亞冬會創下的最高金牌紀錄。此外，目前中國隊累積82面的總獎牌數目，也是史上最多一次。

●香港文匯報記者 吳千、于海江 亞布力報道

國家隊摘32金 平亞冬會單屆紀錄

名次	國家(地區)	金	銀	銅	總數
1	中國	32	26	24	82
2	韓國	15	14	13	42
3	日本	9	11	14	34
4	哈薩克斯坦	3	8	7	18
5	烏茲別克斯坦	1	0	0	1
6	朝鮮	0	1	0	1
7	中國台北	0	0	1	1
	泰國	0	0	1	1

*截至2月13日

中國隊於昨日比賽開頭並不順利。第一棒唐佳琳在射擊環節出現失誤，中國隊在前半段處於落後位置。幸而，第3棒的褚源蒙和第4棒的孟繁棋之後奮起直追，並在最後完成對韓國隊的反超，最終成績為1小時29分6秒3，領先第2名韓國隊21秒。哈薩克斯坦隊以1小時30分1秒9的成績獲得銅牌。

在今場比賽後，中國代表團已累積32面金牌，追平哈薩克斯坦在2011年亞冬會創下的最高金牌紀錄。而在昨日比賽後，國家隊以32金、26銀、24銅，共82面獎牌，已篤定繼2007年後再次成亞冬會獲得最多金牌的國家，而82面獎牌亦創出單個代表團單屆亞冬會獎牌數新高。

奪金功臣之一的孟繁棋賽後表示，她跟師姐唐佳琳是冬季兩項這個項目比較大的運動員，大家都非常熱愛這個項目。「我能達到現在的水平，離不開師姐的幫助，離不開團隊的引領。」孟繁棋說，正是感受到師姐拚搏進取的體育精神，也激勵着自己不斷向前，能有現在的競技狀態和師姐的影響有密切關係，自己要向她學習，把



唐佳琳（右）和文穎在比賽中交接棒。 新華社



霍震霆（右）在運動員通道祝賀周曉柔。 香港文匯報記者王欣欣 攝

現身花滑賽場 霍震霆為香港運動員加油

香港文匯報訊（記者 王欣欣 哈爾濱報道）在昨日舉行的亞冬會花樣滑冰項目女子單人滑自由滑的比賽中，亞奧理事會副主席霍震霆親到現場觀賽，並為兩位中國香港運動員蘇怡和周曉柔加油。

兩名香港選手完賽後，霍震霆來到運動員通道，見到周曉柔，向她表示祝賀，並鼓勵她繼續努力，為香港爭光，為國爭光！周曉柔對記者說，「在賽場上看到霍老大力地為我們鼓掌加油，非常開心。」她說，冰雪運動在香港越來越受歡迎，從特區政府、各體育協會的資源支持，到市民越來越重視，「都幫助我們更好地去發展冰雪運動事業。」對於第一次參加亞冬會的經歷，周曉柔說：「這是一次非常好的體驗，所有的觀

眾都非常熱情地為我們鼓掌吶喊，雖然有點小遺憾，動作有點失誤，但是整個比賽過程都很享受。」她表示，過去花樣滑冰對於香港年輕人來說就是一種休閒生活，隨着近年來的推動，大家越來越認識到花滑的專業競技性，香港選手也更多參加國際性的賽事，對這項事業的重視程度也越來越強。

當日霍震霆接受媒體訪問時表示：「恭喜（哈爾濱），聽說你們（準備亞冬會）很忙，沒有好好地過年，我代表亞奧理事會表示祝賀，可以說這次哈爾濱亞冬會，是歷史上最好的一屆。」

比賽方面，在綜合短節目

和自由滑的成績後，韓國選手金彩然以總分219.44分摘金，此前奪冠呼聲較高的北京冬奧會女單季軍、三屆世錦賽冠軍、日本名將阪本花織以總分211.90分惜敗摘銀，另一位日本選手吉田陽菜以205.20分的總成績奪得季軍。中國選手朱易和安香怡分列第5和第6名，總成績分別為168.86分和161.71分。港隊選手蘇怡和周曉柔，分列第12名和第14名。



孟繁棋（左）在比賽中。 中新社

亞冬會今晚閉幕 徐夢桃任中國代表團旗手



徐夢桃今晚將擔任中國代表團閉幕式旗手。 新華社

香港文匯報訊（記者 于海江 哈爾濱報道）在今晚舉行的第九屆亞冬會閉幕式上，中國自由式滑雪運動員徐夢桃將擔任中國代表團旗手。本屆亞冬會徐夢桃共收穫2金1銀，成就大滿貫偉業。

亞冬會上徐夢桃在回顧自己的運動生涯時，深情講述了體育精神對她的深遠影響。2006年，當她目睹哥韓曉鵬奪得中國雪上項目首枚冬奧會金牌時，內心深受觸動，一顆追求奧運冠軍的種子悄然埋下。

徐夢桃表示，從體育精神到體育文化，再到技術與經驗的傳承，她和前輩們一樣，肩負着將這份寶貴財富傳遞給下一代的責任。她認為，空中技巧項目之所以能取得今天的輝煌成就，離不開幾代前輩們爬冰臥雪、頑強拼搏、勇攀高峰、永不言棄、為國爭光的體育精神。這種精神是空中技巧項目的靈魂，也是她們這一代運動員繼續傳承和發揚光大的寶貴財富。

閉幕式以「望春」為主題

昨日，亞冬會閉幕式最後一次全要素採排圓滿結束。閉幕式將採用文藝演出與儀式相結合的方式，展現從「期盼」到「相會」、從「重逢」到「告別」的深厚情感，以中國人的樂觀與熱情向跨越山海、奔赴盛會的各國運動員表達敬意。

據主創團隊介紹，閉幕式以「望春」為主題，與開幕式的「守冬」相呼應，共同傳遞「冬去春來，生生不息」的價值理念，展望亞洲的繁榮發展與美好未來。

香港男子冰球隊返港 冰總主席：欣賞球員專業克制

香港文匯報訊 中國香港冰球男子隊剛完成2025亞洲冬季運動會賽事，於昨天（13日）返港。港隊今屆首度參賽即創造佳績，在首階段分組賽以首名晉級，雖然在8強不敵奪冠大熱哈薩克斯坦，但以第8名完成賽事，表現優異。

今屆賽事港隊對土庫曼斯坦時發生不愉快事件，3名球員（陳顯邦、沈卓謙和任遊）在賽後被對方球員襲擊，幸而3人均沒大礙，可以繼續比賽，而國際冰聯隨即判土庫曼斯坦涉事球員停賽。

中國香港冰球總會主席陳恩水昨日回應時表示：

「國際冰聯已迅速判罰，我們的球員也沒大礙，可以繼續比賽。我很欣賞港隊運動員在這次事件中表現非常專業及克制，我亦希望外界將焦點放回在運動員的成績及表現上，港隊今屆首度參賽便於小組出線，十分不容易。」

他又感謝特首李家超、文體旅局局長羅淑佩及特首辦主任葉文娟，探望及慰問受傷運動員，又感謝港協暨奧委會迅速回應今次事件並提供協助，令港將可以盡快收拾心情，重投比賽。

港隊隊長梁健邦則表示：「3位之前受傷的球員

沒有大礙，可以繼續比賽。作為隊長，我很欣賞隊友十分冷靜，其實這也是今次我們參加亞冬運的目的，除了爭取勝利，更重要是學習，球場上怎樣發揮訓練成果，是學習；怎樣控制情緒，專注比賽，同樣都是學習。」他又提到，冰球好玩又刺激，希望大眾繼續支持本地冰球運動。

港隊教練Carey Durant大讚港隊今屆打出部署，表現出色，面對吉爾吉斯斯坦及哈薩克斯坦等強敵都沒有怯場，他認為梯隊亦有不少具潛質的球員，假以時日，將來港隊必有實力於大賽爭奪獎牌。



男子冰球隊昨日返港。 中國香港冰球總會圖片